НОД « Рисование акварелью в старшей группе «Дымковская лошадка»»
Цель: приобщение детей к русской культуре, знакомство с народными промыслами (дымковская игрушка)
Задачи:
Познакомить с историей Дымковской игрушки.
· формировать навыки рисования элементов дымковской росписи (кружочки, точки, полоски, кольцо, прямые и волнистые линии);
· учить детей самостоятельно выбирать приемы и элементы росписи, сочетание цветов, передавать свое отношение к рисунку;
· развивать творчество, фантазию, интерес к рисованию;
· воспитывать любовь к народному искусству.
Материалы: дымковские игрушки для демонстрации, письмо от мастеров, запись русской народной музыки, образцы узоров дымковской росписи, готовые шаблонные дымковской игрушки, акварельные краски, кисточки , салфетки, баночки с водой.
Ход непосредственно образовательной деятельности

В: Ребята, сегодня в детский сад пришло письмо. Это письмо от мастеров дымковской игрушки, они пишут, что у них много работы, и они не успевают расписать игрушки для малышей и попросили им помочь.  В письме они прислали силуэты дымковских лошадок. Ребята, поможем? (Да).   Как мы можем  помочь? (ответы детей)
В: Хорошо, но сначала ребята, я Вам расскажу немного об истории дымковской игрушки. С высокого берега реки Вятки, на котором стоит город Вятка, видно заречное село Дымково. Зимой, когда топятся печи, летом, когда туман, все село – будто в дыму, в дымке. Отсюда и название. Здесь в далекую старину и зародилась эта игрушка, которую и назвали, дымковской, или ласково – дымкой. 
Дымковские игрушки – это уникальные глиняные игрушки, раскрашенные яркими красками. Для дымковских игрушек характерно большое разнообразие форм – это фигурки и свистульки в виде животных и птиц, коней-двухголовок и трёхголовок, всадников, нарядных барынь и деревенских крестьянок. Многих барынь сопровождают офицеры или мужики городские и деревенские. Лепили игрушки из местной красной глины, которую собирали по берегам реки Вятка. Чтобы игрушки были крепкими, глину мешали с речным песком, затем рубили получившуюся массу лопатой, заливали водой. Потом мастера долго-долго месили ногами, глина становилась пластичной и приобретала коричневый оттенок. Затем мастера вылепляли фигурки, сушили и обжигали их в печи.  Затем игрушки белили (молоком, смешанным с мелом) и расписывали красками, приготовленными на яичном желтке и квасе, сверху игрушку для блеска покрывали яичным белком. Отличительной чертой дымковских игрушек является неизменно белый фон и яркие разноцветные узоры. Для росписи игрушек мастера использовали элементы узоров: кружки, горошины, кольца, прямые и волнистые линии, точки. (Рассказ сопровождается слайдами).
В: Ребята, давайте рассмотрим игрушки.
· Какие игрушки вы видите здесь? (ответы детей)
· Какими цветами расписаны дымковские игрушки? (синий, красный, желтый, зеленый) 
· Как одним словом можно сказать про цвета, какие они? (ответы детей)
· Какие узоры в их росписи вы увидели? (кружочки, точки, волны, полоски)
· Какое настроение создают эти игрушки? (ответы детей)
В: Молодцы, ребята, но вы, наверное, же устали! Давайте с вами отдохнём. Встанем в круги немного разомнёмся.
Физкультминутка

«Лошадка»
Ждет лошадка у дороги, (руки за спиной сцеплены в замок)
Бьет копытом у ворот, (ритмичные поочередные поднимания согнутых в коленях ног)
На ветру играет гривой
Пышной, сказочно красивой (покачивания головой, затем наклоны в стороны)
Быстро я в седло вскочу,
Не поеду – полечу! (подскоки на месте)
Цок-цок-цок, Цок-цок-цок, (руки полусогнуты в локтях перед собой)
Там, за дальнею рекой,
Помашу тебе рукой. (Подскоки на месте)
В: Мы с вами отдохнули, и предлагаю отправиться в нашу художественную мастерскую. Закроем глаза, покружимся и скажем вместе со мной волшебные слова: «Вертись, кружись в мастерской окажись!» (Дети кружатся и повторяют слова за воспитателем).
[bookmark: _GoBack]Ну, вот мы и в мастерской, ребята проходите, садитесь за рабочие места. Мы сейчас с вами станем настоящими дымковскими мастерами. Пофантазируйте и придумайте свой узор. Постарайтесь его сделать ярким и нарядным.
(Под русскую народную мелодию дети приступают к самостоятельной продуктивной деятельности.)
В: Какие вы молодцы! Посмотрите, какие лошадки у вас получились? 
Ребята, я думаю, что дымковские мастера будут рады видеть такие красивые работы. Когда они высохнут, я  обязательно их отправлю. 
Рефлексия: 
· Ребята, что вы сегодня делала?
· Что понравилось вам больше всего?
· Что вам было сделать труднее всего?
· (Ответы детей)
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